

# Стрелка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 48

Воскресенья, 28 Ноября 1943 г. | Цена 10 коп.

„Забота профсоюзов о каждом стахановце, о каждом члене профсоюза должна проявляться и на производстве и в быту... Нет более ответственной и волнующей работы для профработника, как постоянная, повседневная работа об удовлетворении разнообразных культурно-бытовых запросов членов профсоюзов — работников умственного и физического труда“

Шверник

## Мощным развитием социалистического соревнования обеспечим выполнение заводом годового плана!

### Оправдаем данное слово тов. Сталину!

Мы, комсомольско-молодежный конвейер, являемся небольшой частью многомиллионного комсомола нашей страны и вместе со всем комсомолом и молодежью родины писали письмо товарищу Сталину и давали ему наше слово и клятву работать с еще большей энергией.

В свою славную годовщину 25-летия комсомола, в 26-ю годовщину Великого Октября на основе социалистического соревнования коллектива завода наш комсомольско-молодежный конвейер на ноябрь и декабрь месяцы берет на себя следующие обязательства:

1. Выполнять ежедневно задание на 120 процентов готовых изделий и работать столько, сколько требуется для выполнения задания.

2. Давать только хорошо качество продукцию и получающийся на конвейере брак приводить в годное состояние.

3. Своими силами провести мойку тары из-под полуфабрикатов к 1 декабря сего года.

На социалистическое соревнование вызываем все конвейера цеха и призываем комсомольцев и молодежь цеха своим патриотическим трудом доказать свою преданность Родине и оправдать данное слово и клятву товарищу Сталину.

Бригадир, Воробьева,  
Работницы: тт. Бабина,  
Бандюкова, Циплина,  
Юршова и другие.

### Замечательная инициатива

24 ноября в цехе состоялось собрание по вопросу обсуждения социалистического обязательства завода на ноябрь и декабрь месяцы 1943 года.

На основе социалистического обязательства завода коллектив цеха обсудил и принял свои пункты, из которых один пункт договора гласит: «Иметь 2-х дневный запас инструмента для цеха тов. Клишина».

На протяжении долгого времени цех тов. Клишина испытывал большую нужду в инструменте и инструмент механическим цехом подавался с большими перебоими; что отражалось на выполнении плана всего производства.

На следующий день тока-

ри тт. Лепявко и Гусев, изготавливающие этот инструмент, взяли на себя выполнить пункт обязательства по инструменту для цеха тов. Клишина.

Тов. Лепявко обязался выполнить 100 единиц инструмента в смену вместо положенных по норме 12-13 единиц и тов. Гусев обязался делать 45 единиц вместо такого же количества по норме, каждый из них решили работать 12 час в смену.

В первый день тов. Лепявко сделал за 3 часа 37 единиц инструмента и тов. Гусев 45 единиц в смену.

Вместо того, чтобы поддержать эту инициативу, распредмастер тов. Лузгин в первый-же день их работы перевел тов. Лепявко на за-

готовку материала для станка тов. Сячина, который с успехом мог это сделать сам.

После обеда тов. Лепявко также потерял 1,5 часа из-за того, что тов. Лузгин был на обеде и своевременно не обеспечил станок тов. Лепявко материалом.

Товарищи Лепявко и Гусев проявили замечательную инициативу, но руководители цеха не проявили заботы и распорядительности и допустили срыв.

Такое начинание должно стать достойным, не только тт. Лепявко и Гусева, а всего коллектива цеха и тогда цех выполнит свои обязательства, а завод обеспечит выполнение плана и заказа фронта.

Предцехкома,  
ИВАНОВ.

### ПРИВЕТ С ФРОНТА

Доброе утро друзья!

Здравствуйте тт: Степанова, Певнева Серафима, Крахмальная Лиза, Дервянко Мария, Максимова Вера. А как-же звать Степанову, друзья мои? Забыл.

И так, письмо я Ваше получил как раз во время ожесточенного боя. Я был чрезмерно рад, что ведя борьбу с немецкими извергами, здесь меня и моих товарищей не забывают там в глубоком тылу за тысячи километров.

Друзья, вы не можете себе представить, какая волна чувств охватила меня в эту минуту. Смотри после этого на сожженные и разорен-

ные деревни и уцелевшие от убийства и увода в работу мирных жителей, сжигаются сарай и рука крепче сдвигает автомат, тогда бесстрашно летим на коне за фашистскими палачами.

Прошло всего двое суток, как мы нагнали холоду немцам и разгромили их часть. В это время взяли много пленных, захватили большие трофеи, догнали и освободили мирных жителей, которых немцы гнали к себе в рабство.

За отличное выполнение задания командования товарищ Сталин награждает на-

ше соединением «Орденом Суворова».

Одно скажу, друзья. Еще лучше помогите фронту, давайте больше боеприпасов, продуктов, ну и почаще пишите письма. Сами знаете, как все это очень дорого здесь. Не считайте за трудность написать письмо, для нас письмо большая радость.

Прошу вас писать чаще, буду очень ждать и ближе познакомимся. При получении каждого письма на душе становится веселее.

Простите, что плохо написал, но позволяет обстановка.

С приветом, друзья!

МИША КРАВЦОВ



## Работа агитатора почетна и интересна

Агитационно-массовая работа в цехах и на участках среди рабочих имеет очень важное значение и особенно в настоящий период, когда работы по условиям работы не всегда имеют возможность знать последние новости и регулярно читать газеты. В этом случае на помощь рабочему приходит агитатор с сообщением последних событий с фронта отечественной войны и всем тем, что интересует рабочего.

Вся работа агитатора должна быть целесообразна и направлена в первую очередь на выполнение производственного плана того участка, где агитатор проводит беседы.

Работа агитатора не должна сводиться только к определенным кампаниям, а должна быть повседневной. Если агитаторы энергично взялись за проведение чисток и бесед с рабочими доклада тов. Сталина о 26-ой годовщине Октя-

брьской Социалистической революции, то сейчас в основном работу ослабили. Никто от них этого не требует, и ими не руководит.

Состояние агитационной работы в цехах можно познать не бывая там, а побеседовать хотя бы с одним из руководителей агитколлектива.

Вот к примеру на эту тему было задано несколько вопросов руководителю агитколлектива завода т. Зеликову.

Сколько и на какие темы проведены беседы в ноябре? Сведений нет.

Имеется ли учет проведенных бесед у руководителей агитколлективов в цехах и у агитаторов? Обязаны вести. Имеется ли у них план работы? У некоторых есть.

Как выполняются планы руководителями агитколлективами в цехах? Скоро пойду проверять.

Везде-ли в цехах проведены чистки доклада т. Сталина?

Должны были провести везде. Кто лучший агитатор у нас на заводе? Не знаю.

Из этой короткой беседы с т. Зеликовым можно без ошибки заключить, что агитаторами в цехах в основном не руководят.

Раз отсутствует учет, то работы спрашивать не приходится.

Учет с одной стороны дисциплинирует агитатора и в тоже время заставляет отвечать за порученную работу. Проверять всегда может агитатор за прошедшее время и даже по его записи можно судить о проделанной работе агитатора и в свою очередь может кое-чем дополнить агитатора, если тот что-либо в своей работе упустил.

Руководители агитколлективами должны повседневно проверять работу агитаторов и помогать им.

## Профсоюзным цеховым комитетам—деловое руководство и помощь

### Оздоровить профсоюзную работу в цехе

„Не надо забывать, что профсоюз в первую очередь—школа коммунизма, организация воспитания миллионов трудящихся. Профработник—это не чиновник, а организатор масс. Успех его работы всегда зависит от того, с кем он работает, какое количество активизированных объединяет, как он организует рабочих на выполнение стоящих перед профсоюзами задач“ (Шверник).

Не соответствует этим задачам и требованиям работа цехового профсоюзного комитета элек. тростанции.

По отчету председателя цехкомитета т. Конопелько о работе, в прениях выступило 10 человек.

Не имел доклад делового содержания и самокритичности, да и отчитываться было не о чем.

Электростанция один из основных и решающих цехов завода, кото-

рая работает неудовлетворительно.

Трудовая дисциплина слаба. Имеются отвязанные лодыри тормозящие работу, как зольщики Шишкина и Рязанова. Кочегары Сойников и Тарновской ленятся следить за толками. Дежурные инженеры вместо руководства и контроля работами в смене, больше спят, к таким относятся тт. Лукьянов, Толмасов, Лучших людей-стахановцев никто не знает и ничем они не поощряются.

Руководители ТЭЦ вместо правильного руководства на производстве, ликвидации аварий и неполадок, больше занимаются и то с извращением распределением ордеров и талонов.

На красную доску и в списки стахановцев попали люди не заслуживающие этого, как тт.: Тарновский, Степаненко, Тришин.

Задолженность по членским взносам достигает от 7 месяцев и до года.

Бывший предзавкома т. Шляхов за год работы ни разу не был у рабочих и не реагировал на их жалобы. Не уделял внимания и партгруппорг тов. Попов.

При выдвижении кандидатов в цехкомитет, не серьезно были выставлены тт. Сапач рабочий и дежурный инженер Лукьянов, которые оказались не членами союза.

Общее собрание работу цехкомитета признало неудовлетворительной. Ввиду провальной не работоспособности, цехкомитет переизбран. В новый состав избраны лучшие люди цеха т. т. Калачникова, Сойников К. Е., Чернышук, Барсуков, Корниенко, Денских, Семькин.

Собрание приняло решение по дальнейшему улучшению профсоюзной работы.

### Собрание превращенное в издевательство

В ряде цехов завода, организованно с деловой критикой прошли профсоюзные собрания с отчетом и выборами цеховых профсоюзных комитетов о их работе.

Наплевавшись, безответственно подошли к проведению собраний в цехе тов. Алескера.

С 19 ноября, на каждый день, созывались собрания и ни одно из них не состоялось, по вине председателя цехкомитета тов. Агеева, начальника цеха тов. Алескера и мастеров смен тт. Яковлева, Моисеевой и других.

Собрания срывались сознательно.

Все эти руководители свою вину сваливают на рабочих, что они не хотят быть на собраниях, а сами не только не организуют их на явку, но и являются на собрание.

В красном уголке грязь, электророзетки нет, табуреток не достаточно, объявления пишут на обрывках и о них ни кто не знает, рабочие заранее не информируются.

На 26 ноября по требованию с тов. Алескера было создано собрание его превратили в посеще.

Освещения в помещении, мастера явились сразу, а тов. Алескер шел по приглашению.

В помещении собралось до рабочих и в ходе докладов и выступлений, по 1-го человека мастерами начались вызовы рабочих на работу без предупреждения сניה и очевидно с согласия тов. Алескера, а после его выступления все присутствующие сразу ушли.

Оказалось, что рабочие пустили на собрание на 20 минут.

Начальник цеха тов. Кер совершенно спокойно взирал на уход рабочих отнесся к этому с усмешкой.

Заводскому комитету необходимо срочно принять организационные выводы: горе руководителям не печивавших созыва и доставших срыв ответственности тов. Алескера. Н. КОБЫЗ

## ДАНИЛА КУЗЬМИЧ

„В больших сапогах, в полушубке овчинном, в больших рукавицах... а сам с ноготок!“

Работал, как мастер шестого разряда. Я шел по заводу, вдруг слышу: „Здорово!“ Вот так в первый раз я услышал Смирнова. —Здорово!—хотел я кому-то ответить, Кого не успел еще даже заметить. „Что ходишь! Что смотришь!“—послышалось снова.

И тут в первый раз я увидел Смирнова. Я знал, что бывают какие-то гномы. Которые людям по сказкам знакомы. Я помню, что слышал однажды от сына, Что жил человек смешной—Буратино, Которого ловкий топор дровосека Из чурки простой превратил в человека. Но в жизни своей не встречал я такого, Как этот Смирнов, человека живого! В большой не поросту, казенной тужурке, В огромной ушанке из кролич ей шкурки. В таких сапожниках, что я испугался,— Стоял человек и мне улыбался.

—Как звать!—я спросил. „По работе кто знает,— Ответил малыш,—Кузьмичем называют. Смирновы и Кузьмой был покойный папаша,

Некрасов. Данила Кузьмич—будет прозвище наше“. —А сколько вам лет!—я спросил у Смирнова. —Четырнадцать минуло двадцать восьмого“. —Сердито ответил он басом солидным (Должно быть, вопрос показался обидным). — Да ты не сердись!—

— А чего мне сердиться!— Кузьмич отмахнулся большой рукавицей. — Таких-то немало у нас на заводе, И ростом другие поменее вроде! Мы шли с Кузьмичем корпусами завода. И нас проверяли у каждого входа, У каждого выхода, нас проверяли— Мы оба свои пропуска предъявляли. — Куда мы идем!—я спросил у Смирнова, Но я из ответа не понял ни слова. Гудели динамо—жуки заводные, Шурушали, как змеи, ремни приводные. И масло машинное ниточкой тонкой Тянулось без устали над шестеренкой. И падали на пол, цепляясь друг к дружке, Витые, стальные, блестящие стружки. И нужные танку стальные детали Со звоном одна за другой вылетали. И вот, наконец, мы дошли до плаката;

„БЕРИТЕ ПРИМЕР СО СМИРНОВА, РЕБЯТА В ТЫЛУ НЕ РАСХОДИТСЯ ДЕЛО СО СЛОВОМ“

НА ФРОНТЕ ТАНКИСТЫ ГОРДЯТСЯ СМИРНОВЫ

А сам мужичек с ноготок знаменитый По шумному цеху шагал деловитый И кто мог подумать что в эту минуту Его вспоминали в сражении лютом. Смирнов по-хозяйски зашел за решетку, Умело взял в руки железную щетку, Протер этой щеткой поверхность металла Ка зеркало, сразу она засияла. — Включайте рубильник. Готово!

И я за работой увидел Смирнова. И понял я, что никакой Буратино Не смог бы стоять возле этой машины. И что никакие волшебники-гномы, Которые людям по сказкам знакомы, Которые силой чудесной владеют, Творить чудеса, как Смирнов, не сумеют. И я, человек выше среднего роста, Себя вдруг почувствовал карликом просто.

Прославим же юного мастерового: Ткача, малюга, кузнеца и портного, Сапожника, токаря и столяра. Даниле Смирнову и прочим—„УРА!“ СЕРГЕЙ НИКОЛАЕВ.

Немножечко меньше их, чем Ивановых, Но все-таки много на свете Смирновых: Смирновы—врачи и Смирновы—шоферы, Радисты, артисты, танкисты, шахтеры, Швецы, кузнецы, продавцы, заероловы, Смирновы—певцы и портные Смирновы. Есть дети Смирновы и взрослые тоже, И все друг на друга ничуть не похожи: Веселые, мрачные, добрые, злые,— Смирновы—такие, Смирновы—сякие. Один из Смирновых попал в эту книжку. Приехал я раз в небольшой городишко, На карте отмечен он малюшкой точкой— Географ ему не поставил кружочка. В том гор де были: аптека и баня, Больница и школа и парк для гулянья, Некрасова улица, площадь Толстого, Базар и вокзал пароходства речного. Но самое главное в городе этом Был выросший за год и пущенный летом. Кругом огрожен стеной здоровенной, Завод номерной. Очень важный. Военный, Из непробиваемой пулями стали. В три смены он делал для танков детали. И я вам хочу рассказать про Смирнова, Который вставал в половине шестого, Который, с трудом подавляя зевоту, Сидел в трамвай и спешил на работу,— Где восемь и десять часов, если надо,



## Убийство Зои Космодемьянской



2 года назад 29 ноября 1941 года, в селе Петришево не далеко от Москвы, немецкие изверги повесили славную советскую патриотку, верную дочь Ленинско—Сталинского комсомола Зою Космодемьянскую („Таню“). Недавно у офицера германской армии, убитого советскими бойцами под деревней Потапово, близ Смоленска, были найдены 5 фотографий, на которых запечатлены минуты убийства фашистскими палачами Зои.

Фашистский фотограф зафиксировал на пленку все детали убийства. Мы публикуем две из этих фотографий.

Слева—у виселицы. Зоя обращается к своим убийцам и говорит: „Вы меня сейчас повесите, но я не одна. Нас двести миллионов, всех не перевешаете“.

Справа—фашистские убийцы сделали свое подлое дело.

## Вместо помощи тормоз в работе

Транспорт для нашего производства является узким местом. Постоянной закрепленной лошади нет и заготовители материалов вынуждены каждый раз искать лошадь, что приводит к потере времени и небезопасности производства материалов.

Диспетчер тов. Федоров не помогает заготовителям, а тормозит.

20 ноября обратились к тов. Федорову в отношении

лошади, так он вместо помощи кричал на нас стоя по столу рукой и выгнал нас из кабинета.

Так мы вышли из кабинета ни с чем и пошли искать лошадь.

С транспортом у нас каждый раз такие неприятности, а диспетчер тов. Федоров, который должен помогать в заготовке материалов в выполнении плана, тормозит работу. *Илаовички ПЕТРОВА.*

## Детский концерт

Во второй половине ноября месяца с. г. детским садом, где заведующей тов. Грицова Елена Николаевна, для отдыхающих был дан концерт. В концерте принимали участие дети от трех с половиной до семи лет.

Концерт прошел очень хорошо и прослушали его со вниманием.

По просьбе больных я вы-

ражаю искреннюю благодарность всем детям, выступавшим на сцене, а также их руководителям, которые много затратили энергии, чтобы такие малыши дали хороший культурный отдых отдыхающим больным.

Надеемся, что мы скоро вновь увидим малышей на нашей сцене.

*Н. Б. КОМАРОВ.*

## Обманщики и волокитечки

14 ноября на электростанции случилась авария водопровода, для исправления которого потребовалось 2 пары резиновых сапог.

Диспетчер завода запросил т. Слесаренко (цех т. Белоусова) о наличии сапог, которая сообщила, что сапоги имеются и дала согласие на их выдачу.

Когда с электростанции пришли их получить, то т. Слесаренко в выдаче отказала, ссылаясь на то, что ключи находятся у т. Белоусова. Белоусов подтвердил, что ключи у него.

В этом случае главный диспетчер завода предложил т. Белоусову сапоги выдать. Проверив исполнение т. Белоусов ответил, что сапоги уже выданы. Спрашивая у тов. Слесаренко, как она могла выдать сапоги, не имея ключа, последняя ответила, что ключ у нее был, а за обман извиняюсь

Все это показывает, что тт. Слесаренко и Белоусов решили умышленно затян timer ликвидацию аварии. *Н. И.*

## Изжить простой и выполнить обязательство

Проведенная неделя стахановской вахты в октябре месяце показала, что механический цех может работать гораздо производительнее, нежели он работает сейчас.

26 ноября два станка простояли по 2 часа только потому, что мастер электропечи тов. Жиликов не обеспечил своевременного ремонта электроподводки, из-за чего станки стояли. Токари Блохин и Шишков в течение этого времени ничего не делали. Бывают случаи, что распредмастер тов. Поляков не обеспечивает своевременно заготовки материалов (или забывает заготовить, или не туда подадут, куда это следует).

По разным причинам в течение дня простоев накапливается много.

В стахановскую неделю этих простоев не было, отдельные рабочие цеха выполнили до 1000 процентов нормы.

Возможности работать лучше есть, и их надо использовать, чтобы с честью выполнить взятое обязательство коллективом цеха.

*Мастер, МИХАЙЛОВ.*

## Моя благодарность

За оказанную мне помощь в предоставлении лошади для вывозки дров, приношу благодарность Усову И. И.

*Жена фронтовика-орденоносца, ИВАНОВА А. Г.*

**Отв. редактор  
И. П. Антипов.**

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Частная корреспонденция—письма, поступающая в адрес завода помещается в алфавитном порядке, исходящем в отдела кадров.

*Отдел кадров.*